

本报“2011育儿大家谈”举办首期活动

600多位家长问计教育专家

昨天的“育儿大家谈”现场，济南东方双语实验学校校长郑桂琼、美国CSEE机构特聘导师卢文清以“好父母胜过好老师”为主题，通过大量案例，与家长进行了交流。

本报3月20日讯(记者 徐洁 实习生 王萌)“孩子爱顶嘴怎么办?”“性格犟的孩子如何调整性格?”……3月20日,由齐鲁晚报主办、济南鲍牙兔儿童情商乐园协办的“2011育儿大家谈”首期活动在山东新闻大厦开讲,600余位家长抛出了家长教育中遇到的困惑。

鞠女士是来自潍坊高密的一位家长,20日,坐火车来到省城参加“大家谈”活动。“怎么调控孩子情绪,这是最让我头疼的地方,真是束手无策。”鞠女士说,她的儿子性格非常倔强,“如果他有什么要求不被答应,能跪在地上半个小时不起来。”

600位家长怀着各自的育儿困惑而来。“我的孩子爱顶嘴怎么办?”“孩子没有安全感,每天早上都让我抱很长时间”……年轻的父母们敞开心扉,与教育专家面对面交流,专家们的支招让他们收获颇多。

济南东方双语实验学校校长郑桂琼说,以学校组织的到素质教育基地锻炼为例,不少家长不到5天就打电话想让孩子回去,即使放心让孩子继续训练的,也是大包小包的零食、零食给孩子带着,“可是,家长们要知道,我们训练的目的是什么呢?”郑桂琼说,如今,很多的选拔,看重的都不



活动现场来了600多位家长。徐洁 摄

是一张试卷上的成绩,而是孩子的综合素质,比如世界上发生的大情小事,比如实验操作能力等,中考中的推荐生考试、高考中的自主招生考试,都是对孩子综合素质的考查。

郑桂琼提倡,生活即教育,孩子会发现,提出问题,有好奇心、求知欲,是最难能可贵的,“成长比成功重要,快乐比优秀重要。”根据成绩在10名左右的学生成功率却相对较高的统计,郑桂琼说,并不拔尖的孩子被关注度低,因此成长空间也更大,成长更从容。

美国CSEE机构特聘导师卢文清

从事儿童情商教育近10年。她介绍说:“情绪辅导是一种艺术,不是因为父母爱孩子,就天生具有辅导孩子的能力。当孩子情绪爆发时,我们首先要做的就是‘接纳情绪’。因为情绪本身是无所谓对错的,伴随着情绪出现的行为才有对错之分。”

她指出家庭教育的误区,现实生活中,人们常常把情绪与不恰当行为混淆起来,一概加以否定,这样做,容易使孩子觉得不被理解,感觉孤立、沮丧,陷入更深的负面情绪中,而无力关注自身不恰当的行为。

头条链接

专家支招家庭教育

本报记者 徐洁 实习生 张萌

“家长是一个特殊的职业,你一旦上岗,就不能辞职,从某种意义上说,这份工作完成得好坏直接决定了整个家庭的生存质量。在孩子成长的关键时期,家长做得好坏直接决定了孩子成长的快慢。”20日的“育儿大家谈”活动中,郑桂琼校长的一席话让家长很受触动。

没有安全感的孩子

翟女士的儿子今年刚4岁,作为一个工薪族,翟女士工作日里得按时上班,可是让她头疼的是,孩子每天只要看见妈妈起床就开始闹,不让妈妈去上班,非得让妈妈继续抱着他睡觉,“对此我很苦恼,既怕耽误上班时间,又不忍心拒绝孩子,怎么办?”

专家支招:像您孩子的这种情况,是比较缺乏安全感的,太依赖家长了。您可以耐心地多与孩子聊天,不上班的时候比如周六周日,多抱抱孩子,平时多关注孩子,只要他让你抱,你就要满足他的要求,慢慢地孩子就不会那么缺乏安全感了。

爱制造麻烦的孩子

代先生的儿子上小学了,聪明倒是聪明,可是,让他特别苦恼的是,儿子三天两头地闯祸,在班上不守纪律已是常态了,在家里也总是制造麻烦,做父母的都不知道怎么办好了。

专家支招:据我的猜测,出现这种情况主要是孩

子认为自己不被大家接纳,孩子的心里肯定是对周围环境不满意的,心里有感觉不舒服的地方。你平时可以多给他布置一些小小的任务,当他可以顺利完成的时候,他就感受到了胜利感,有了这种成功的体验后孩子就会变得听话多了。

与父母疏远的孩子

王女士是个忙碌的上班族,孩子基本上是被姥姥带大的,从小很少和妈妈一起生活。最近,孩子来到了她的身边,“我以前工作忙,没时间陪她,现在想好好补偿她,可她总是哭着闹着要找姥姥,我去抱她她就推开我,不让我抱。我该怎么办?”

专家支招:孩子刚来到你的身边,肯定需要一个适

应的过程,她闹着找姥姥但是找不到,她心里肯定着急郁闷,这个时候你就应该体会她的那种情绪,顺着她说:“哎呀,乖乖,找不到姥姥是不是很郁闷呀?妈妈也想姥姥了,妈妈也很郁闷呀,来让妈妈先抱抱你,过几天咱们一起去看姥姥。”这样孩子知道你能体会到她的那种情绪,就会愿意和你接触了。

历下开展建筑渣土春季专项整治

24小时监管建筑工地

本报3月20日讯(记者 殷亚楠 通讯员 张昊宇)日前,历下区城管局开展建筑渣土春季专项整治活动,通过清理遗留建筑垃圾、24小时严盯渣土车等措施,减轻道路撒漏和二次扬尘等多项问题。

此次专项整治,在拆迁或开槽工地清运建筑渣土期间,历下区城管局将实行24小时专人监管,严厉查处渣土撒漏行为。同时,对于即将实施拆迁或开槽的工程项目,严格清

查建筑渣土处置手续的办理;在清运渣土前,建设单位或施工单位必须对工地出入口进行硬化,并设置冲洗车轮的设施;运输、倾倒渣土,实行渣土运输双向签单制度。

整治活动期间,城管部门还将定期或不定期联合交通管理部门,对建筑渣土运输车辆进行执法检查,重点查处超载、无资质、无准运证等违章渣土运输车辆,打击道路撒漏行为。



修缮解放阁

20日,济南解放阁,工人们开始架设脚手架,准备对这座名胜的琉璃瓦等进行大修。本报记者 周青先 摄

杀毒软件瑞星放弃收费模式

个人杀毒软件进入免费时代

本报3月20日讯(记者 崔滨) 只一个周末的时间,省城众多软件商店里已难以看到瑞星杀毒软件的身影。“都免费了,谁还会再花几百块钱来买啊。”20日下午,在山大路科技市场里,一家软件商店店主在整理已经不多的收费杀毒软件。

18日,国内知名软件公司瑞星宣布,包括2011年最新的瑞星全功能安全软件、杀毒软件、防火墙、账号保险柜等所有个人软件产品,今后均完全免费,消费者下载安装瑞星相关软件后,即可获得永久免费的软件和更新服务。这是继“360”和金山之后,第3家实行免费策略的安全软件厂商。

“原来瑞星的全功能杀毒软件要299元,网上促销价也要100多元,而且到期后还得继续付费进行更新。现

在免费了,每年能省100多元呢。”在省城山大路科技市场经营软件的梁先生告诉记者,“现在只有江民和卡巴斯基等少数杀毒软件,继续维持300元以上的高端价位。”

据了解,瑞星作为国内老牌杀毒软件生产厂商,上世纪90年代成立以来,一度成为市场占有率最高的行业龙头。直到2008年,杀毒软件“360”实施免费战略后,这一市场格局才风云突变,尽管近两年瑞星、金山等行业巨头均多次同“360”爆发冲突。但根据有关统计,目前“360”占据国内个人杀毒软件70%以上的市场份额,用户量超过3.39亿,远远超过瑞星、金山、江民、卡巴斯基等同业。

今年3月份,“360”进入赴美上市的冲刺阶段,一旦上市成功,将进一

步巩固其行业领跑者的地位。互联网分析人士认为,“360”开创的免费模式,已经主导了个人杀毒软件市场。继去年11月金山毒霸宣布放弃收费模式后,瑞星为了保持市场竞争力,也不得不选择跟进。这将促使其他实行收费服务的厂商进一步降价促销,从而为消费者带来更为低廉的软件服务。

对个人杀毒软件实行免费服务后,软件企业的盈利从何而来?瑞星公司副总裁张雨牧与金山网络CEO傅盛均表示,实行免费战略后,将依靠增值服务收费。“基础安全产品用户免费使用,但如果用户的电脑崩溃了,需要修复,找回数据或者信息保护等,就可能需要支付费用。”张雨牧称。

耳聋女孩求学获救助

本报3月20日讯(记者 王光营 实习生 刘红)您还记得那个在2006年巴黎聋人节演出舞台上获得最高荣誉奖的女孩袁芳红吗?如今,袁芳红在长春大学特殊教育学院就读,由于家境贫寒,几近失学。18日,济南市社会福利企业家协会一次性为袁芳红送去了四年的学费24000元。

袁芳红出生在章丘市相公镇袁庄村的一个贫困家

庭,在考上长春大学特殊教育学院后,她为了维持生活,利用假期打工,做洗碗、洗车等繁杂工作。学费加上生活费用等,袁芳红每年都要花去一万元左右,家里根本无力供她上学。

济南市社会福利企业家协会了解到袁芳红的情况后,当即决定筹集资金,一次性为袁芳红支付四年的学费24000元,希望她能顺利完成学业。